
„Já budu jásotem oslavovat Hospodina, jásat ke chvále Boha, který je má 
spása.“ /Abakuk 3, 18/ 

Izajáš 6, 1-8                  1. Korintským 15, 1-11             Lukáš 5, 1-11 

Povolání rybářů 

„Zajeď na hlubinu a spusťte sítě k lovu!“ Ano, ryby většinou připlouvají za šera 
a za tmy do mělkých vod při břehu jezera. Proto se nejčastěji loví večer po 
setmění nebo brzy ráno před svítáním. Ale…, Šimone, dnes jsi tím starým 
známým způsobem nic nechytil! Ježíš tě zve ke změně. Ke změně úhlu pohledu, 
ke změně myšlení a tím i způsobu života… 

Zajeď na hlubinu. Zajeď dál od břehu do vysokých vod. Hlubina ve starověku 
představovala především místo nečistých sil, chaosu a ohrožení. Na hlubině, 
vzdálen od břehu můžeš pocítit, že vše nemáš pevně ve svých rukou. Kotva na 
dno nedosáhne, přijde bouře, loďka se bude zmítat v mohutných vlnách, může 
se převrátit. Hlubina dál od břehu je však také místo, odkud máš větší rozhled 
do všech stran, větší odstup od zaběhnutých věcí. Více si uvědomuješ cenu 
života, můžeš se zde učit spoléhat na Boží milost.  

Bouřlivá plavba pak odhaluje charaktery lidí. Těžká období ukazují přátele. 
V nouzi, opuštěnosti, nemoci – tam, kde lidská povrchnost tě nechá na 
holičkách, tam se ukáže opravdový vztah. Člověk ale může lépe poznat i sám 
sebe. Může se potkat se svými temnými stránkami a zasunutými konflikty. Smí 
je pojmenovat, řešit, či odevzdat Bohu.  

„Mistře, namáhali jsme se celou noc a nic jsme nechytili.“ Hořký povzdech 
člověka, který se lopotil, a nic z toho nebylo. V Matoušově a Markově evangeliu 
je zpráva o povolání rybářů zařazena po vyprávění o Ježíšově křtu a pokušení na 
poušti. Teprve potom Ježíš uzdravuje a učí. Podle Lukášova evangelia Šimon 
Petr už ale ví, že Ježíš uzdravuje mnohé nemocné (uzdravil z horečky i jeho 
tchyni), učí v synagoze a káže zástupům dychtivých posluchačů. Už o Ježíšovi 
něco ví a teď je mu vírou dáno slyšet, že slovo Ježíše je slovo Boží. A právě tato 
víra v Šimonově srdci Ježíšovi odpovídá: „ Pane, že jsi to řekl ty, na tvé slovo 
spustím sítě.“ 

Celé vyprávění o povolání rybářů a rybolovu nám ukazuje, jak si Ježíš hned 
v samém začátku svého veřejného působení zve k sobě spolupracovníky – 



učedníky. Bude po nich chtít, aby překonávali problémy, neuzavírali se do sebe 
a před druhými lidmi, ale naopak nesli do světa zvěst o Bohu a o Božím 
království. Nebyli to lidé dokonalí a nebyli bez hříchu. A přesto si je Ježíš vybral. 
Také my jsme nedokonalí, hříšní a často unavení neustálým řešením něčeho. 
I šíření slova o Bohu, o Ježíši, o Bibli se nám zdá někdy marné, téměř bez 
výsledku. Máme však víru, prosíme o sílu a opakujeme si se Šimonem Petrem: 
„Na tvé slovo, Pane, spustím sítě.“ 

/Slovo na neděli 6. února 2022 Dana Kalivodová/ 


